Это-настоящий Шоу!

Маленькая замарашка — цветочница с Ковент-

Гардена. Она ка-

жется глупа, и у нее ужасное английское произношение. Рассерженняя или обиженияя, она падаст страшно

неприятный визг.

Невысокая, стройцая, держащаяся с большим достоинством лели. Па-да, настоящая леди! Такая может свободно пойти на прием и королю и даже — а это гораздо труджее — быть продавшицей в иветочном магазине. У нее жастолько правильная и чис. тая речь, что на это обращают внимание все окружающие, как только она загово-

.... Может ли быть, что речь

илет об одной и той же девушке? Ага, вы срязу вслом нили о «Пигмалноне» Бернарпа Шоу. Ну конечно же, вы не ошиблись. Мы говорим об экранизации этой замечательной пьесы-фильме «Пигмалиона который недавно вышел на экраны республики.

За последние годы мы видели немало кинофильмов по пьесям классиков мировой драматургии, в том числе и янглийских. Спеди них очень поирявились зрителю кинофильмы: «Школа здословия» по Шеридану, «Отслло» н «Двенациатая ночь» по Шекспяру и другие. А вот сейчас перед нами ожила на экранс

Вероятно, калишне говорить о том, как трудно экранизировать именис «Пигмалион».

льесу, где одним на главных «лействующих лиц» является... английская фонетика, в одним из героов -- ученыйфонетист Генли Хиггинс. Передать тончайние оттекка произношения, показать, как изо дня в день девчонки, про пэносприная «купити свиточик» и «жентлемен», превлашлется в леди, говорящую на чистейшем русском (простите, вислибском) языке — нелегкая задача. Однако пежиссер-постановиник С. Алексеев и артисты Малого театра Союза ССР с ней справились блестяще. Мы видим на эк ряне настоящего Шоу, с его своеобразным юмором, парадоксами и «комедней харак-

Кстати сказать. Шоу казвяд «Пигмалион» поэмой

Это действительно очень ли-DUDECKAS BOSNA O TOM KAK генцальный ученый Хиггинс (в его поля - наполный ап-THET CCCP M. H. Llapent noлюбил Элизу Пулита (заслуженцая артистки РСФСР К. Ф. Роск), в сущности, создание своих рук. Но в то же время это и сатирическая

У Шоу есть немало пьес, очень непопятцых для английской буржувани с ее волчыми законами и хаижеской моралью. Они так и называются: «Неприятные пьесы». «Пигмалцон» не входит в цикл «Неприятных льес». Но и здесь Шоу очень ядовито высменяяет инчтожность и инкчемность марионеток на дон-

донского «света».

По сходству сюжетов с дегендой из Овидневых «Метяморфоз» Шоу назвал свою пьесу «Пигмалион». Вы конечно, знасте эту легонду, Если нет. в кино вли пасскажет ее полковник Пикерияг

(заслуженный артист РСФСР Е. П. Велихов).

В пьесе этого яет, а кино фильм постпоен тик, что писсказ Пикеринга своим друзьям обо всем происписанием как бы обрамляет основное солевжание. Нет и пьесе сцепы бала, на котором Элияв Дулитл так искусно дебютиповала в качестве жели. Нет и магии тофона, е помещью которого в кинофильме Хитгинс плоиз-

Но эти «вольности» постаковіцика оправданы самими законами и возможностями кино, Может быть, это паралоксально, но такой откол ос оригинала только приближает нас к Шоу.

водит свои эксперименты.

Кинофильм «Пигмалион» как бы провизан мягкой, ласковой и чуть насмешливой улыбкой.

Эта улыбка светится и в глязях миссис Хиггинс, матери профессора. Ее роль превосходно исполняет наполняя артистка СССР Е. Д. Турчаинпова

Игла Турчаниновой в фильме совершению динени внешней эффектности. Миссис Хиггинс мы пилим почти все время сплашей в кресле в одной позе, - пазве что раздругой встали и пвония по комните. Но посмотрите внимятельно на се лино. Злесь лсе — и любовь матери, и нежный укор своему «вебенку», который и ученым-то стал, а все не умест вести себя в обществе. Она хорошо влядеет собой. Ничем не выражает она своего удивления когдя Элиза заговорила у нее на приеме примерно тик:

— Я вам голорю, кто шля пу спер, тот и тетку укокоинл...

И только когда Элиза на прощанье бросила: «...Чево-о? К чертовой бабушкета — чаша терпекия почтенной миссяс переполициясь. Она в ужасе закрыла лино пуками и-только Но зал потрясен В одном жесте актоисы —

вся ганма переживаний

О мастепстве Турчлиниовой и ее паптиелов по кинофильму можно горорить очень много, гораздо больше, чем позволяют размеры вецензии. Вот хотя бы старик Лудита. отен Элизы. Народный артист РСФСР В. А. Владиславский пепедает все лукавство, чисто народный юмор и кезатейливую философию своего гелоя весельчака и выпивахи. Но что особенно важно Лулитя — честный человск: при BCEX ETO HESOCTATION OF TOраздо честнее, мовально чище, чем представители тяк называемого «высшего» общества. Бернард Шоу создал очень демократичный образ, в аптист талантливо воплотил

приня от простушки-паеточни

ero n Kilho.

Мы инчего не сказали еще о К. Ф. Ровк, которая играет Элизу Дулита, Актопсе удалось на коотяжении полуторачасового фильма убедительно показать зволюцию своей ге-

цы до облятельной леди. И в HODROM. II BO DIODOM CHOCK качестве она очень естествен

ил, эпитель верит ее игре. Телько такую Злизу и мог полюбить женопецацистник Хиггене. Народный артист СССР М. И. Царен создал образ кабинетного ученого-фоне. тиста, человека, далекого от «мелочей» повседневной жизни, с ве суетой и условностями. Он грубоват, Ему ничего не стрит. например, сколать матери прк чопорных гостях: «Черт побери!» Но в сущирсти это очень добрый и симпятичный человек. И Элиза. и эритель видят это.

Общее впечатление от филь. ма можно выразить в плух гловах: «Это — настоящий Woyl₂

м. портной.

«ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА»

февраля 1959 г. 3 стр.